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1. Lies die folgenden Wörter laut und überlege, welche Fehler man bei der 
Schreibung der langen Vokale machen könnte.

Eigentum, unschlagbar, vorstellbar, langsam, heilsam, wirksam, Scheusal

2.  Bilde Wörter aus einer Vorsilbe und „-tum“, „-sal“, „-sam“ oder „-bar“ und 
setze sie an passenden Stellen in den Text ein.

 Schick- , ein-, unnah-, Reich-, gemein-, unbesieg-, unverwund-

      +

      -tum, -sal, -sam, -bar

Batman- Held oder nur ein Rächer?

Batman ist kein Superheld wie Superman. Er besitzt keine übernatürlichen 

Kräfte. Seine Überlegenheit verdankt er dem harten Training und seinem 

. 

 mit seinem Gehilfen kämpft er zum Beispiel 

gegen den Joker. Batman kämpft gegen Kriminelle in Gotham City,weil er 

ein schlimmes  erleiden musste. Seine El-

tern wurden nämlich von Straßenräubern erschossen. Batman ist dank sei-

ner Waffen und Brustpanzers fast , aber nicht 

. Seine wahre Identität gibt er nicht preis, deshalb 

wirkt er  und ist .

Dehnungs-h zuviel

1




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Lösung

2. Bilde Wörter aus einer Vorsilbe und „-tum“, „-sal“, „-sam“ oder „-bar“ und 
setze sie an passenden Stellen in den Text ein.

 Schick- , ein-, unnah-, Reich-, gemein-, unbesieg-, unverwund-

      +

      -tum, -sal, -sam, -bar

Batman- Held oder nur ein Rächer?

Batman ist kein Superheld wie Superman. Er besitzt keine übernatürlichen Kräf-

te. Seine Überlegenheit verdankt er dem harten Training und seinem Reichtum. 

Gemeinsam mit seinem Gehilfen kämpft er zum Beispiel gegen den Joker. Bat-

man kämpft gegen Kriminelle in Gotham City,weil er ein schlimmes Schicksal 

erleiden musste. Seine Eltern wurden nämlich von Straßenräubern erschossen. 

Batman ist dank seiner Waffen und Brustpanzers fast unverwundbar/ unbesieg-

bar, aber nicht unverwundbar/unbesiegbar. Seine wahre Identität gibt er nicht 

preis, deshalb wirkt er unnahbar und ist einsam

Dehnungs-h zuviel

1




